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Búd János kereske­
delmi miniszter teadél­

utánja.
Búd János kereskedelmi miniszter az 

idei Magyar Hét rendezése alkalmából 
október 7-én, kedden délután 5 óra­
kor az Otthon írók és Hírlapírók Kö­
rében teadélutánra invitálta meg a fő­
városi és vidéki sajtó, valamint köz- 
gazdasági életünk számos képviselőit.

Hatalmas tömeg várta a pontosan 5 
órakor érkező minisztert, aki sorba 
szólította meg az előteremben felsora­
kozott újságírókat; mindenkihez volt 
pár szives szava; majd a gazdagon 
terilett asztalokhoz irányította a meg­
hívottakat.

Egész pincér hadsereg szolgálta ki 
sok mindenféle jóval az újságírókat; 
majd hamarosan szólásra emelkedett 
a vendéglátó, miniszter házigazda s ha­
talmas beszédben mutatott rá a Magyar 
Hét fontosságára.

Üdvözölte a sajtót, mint a gazdasági 
élet fontos tényezőjét; üdvözölte a sok 
jó barátot, a gazdasági életnek annyi 
előkelő képviselőjét, akik szintén meg­
jelentek a teadéiulánon.

Meggyőződése, hogy nem kell sokat 
beszélnie a Magyar Hét gazdasági fon­
tosságáról, mert azt az újságírók úgyis 
tudják és érzik. De mégis szükségét 
érzi, hogy rámutasson az akció mai 
nagy jelentőségére, mert a viszonyok 
rosszasága a lemondás hangulatát kelti' 
ebbe pedig nem szabad belenyugodni, 
mert ez maga volna a romlás. Össze­
fogva keresni kell a kivezető utat. Ezt 
a célt szolgálja a Magyar Hét is, mely­
nek igazi értelme: a magyar munka 
megbecsülése. Ennek tudatát bele kell 
vinni a magyar társadalomba.

A Magyar Hét, a magyar munka 
megbecsülése: nem jelent gazdasági 
harcot a külfölddel, mert mi sem sza­
kadhatunk ki a világ gazdasági közös­
ségéből. 0 különösen mindig a gaz­
dasági életnek szabadságát hirdette, ; 
ma is azt hirdeti; de mi sokkal i 

kisebb pontok vagyunk, hogy sem I 
egész Európa jelenlegi elzárkózó, ön- ! 
ellátásra törtető gazdasági politikájának 
irányát megfordítani tudnánk ; az adott 
viszonyokkal nekünk is számolnunk 
kell és a Magyar Hetet, a magvar munka 
pártolását propagálnunk kellj mert ez 
az egyedüli ellenszere a rossz gazda­
sági viszonyokkal járó munkanélküli­
ségnek, nem pedig a munkanélküli se­
gély. Meg kell küzdenlink a munkahiány- 
nyal, mert a munka biztosítja a kon­
szolidációt.

D a maga részéről invesztícióval siet 
a munkásság segítségére. 3l milliót 
visz be az ut építkezésekbe ; ez tény, 
folyamatban lévő tény, mely meg is 
hozza majd a maga gyümölcsét: ke­
resni fog a munkás, vállalkozó, iparos, 
kereskedő s a gazda egyaránt, De az 
invesztíciónak is meg van a maga jó­
zan határa, melyen mi sem mehetünk 
túl.

O azonban főképp a Magyar Hétről 
"hajt szólni. A társadalomnak is meg 
kell tenni a maga kötelességeit. Ha

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő. 
Vidékre negyedévre 8

minden magyar ember magyar árut 
vásárol 50—70.000 munkásnak adunk 
kenyeret s egyszerre megszűnik a mun­
kanélküliség.

Kéri a propagandában a magyar 
sajtó segítségét; elismeri, hogy ami 
eredményt a kormány nehéz időkben 
elért, mind a magyar sajtó támogatá­
sának köszönhette.

Bármilyen pártállásé legyen vala­
mely sajtó, itt egyeknek kell lennnünk, 
mert életbevágóan fontos magyar ér­
dekről van szó. Tudja, hogy a sajtó 
most is megteszi a kötelességét, mert 
még sohasem csalódott benne.

— Kiemeli azonban azt is, hogy a 
termelőknek jó árut kell, versenyképes 
áron a piacra hozni; olyan áron, mely 
megfelel a vételképességnek. Bizonyos 
határokon túl nem lehet a vevő áldo­
zatkészségére számítani. A külföldnek 
be kell látni kényszerhelyzetünket, mely 
önvédelemre késztet bennünket. Egyéb­
ként ezen a téren is igyekszik a kö­
zépidőn haladni. Olyan időket élünk, 
amikor csak az. erők összefogásával 
tudjuk érdekeinket megvédeni. Hamin-

| denki megteszi kötelességét, akkor biz- 
i tos a szebb jövő.

A Magyar Hét necsak múló pillanat 
legyen ; fontossága hassa át lelkünket 
s a nehéz időkben acélos izmokkal, 
erős idegekkel küzdjünk a jobb jö­
vőért.

A miniszter beszédét, melyet közben 
is sokszor megtapsoltak, nagy tapsvi­
harral honorálták.

A miniszter után rögtön szólásra je­
lentkezett Márkus Miksa, az Otthon 
Kör elnöke s az újságírók nevében 
azok szeretetéről és tiszteletéről bizto­
sította a minisztert. Siet üdvözölni a 
minisztert, mert tudja, hogy 6 órára 
minisztertanácsra megy, hol nagyon 
fontos munka vár reá. Örül, hogy a 
minisztérium teljes erővel dolgozik a 
munkanélküliség megszüntetésén. He­
lyesli a miniszter álláspontját, hogy az 
igazi segítség a munkaalkalmak nyúj­
tásában van. A munkanélküliek közé 
azonban nemcsak a fizikai munkáso­
kat számítja, hanem a szellemi mun­
kásokat, a munkanélküli önálló keres­
kedőket és iparosokat is. Örömmel fo­

gadja az útépítési munkát, mert a bár­
hol meginduló munka üdvös hatását 
még az újságírás is megérzi.

Kijelenti, hogy akik együtt vagyunk, 
az nem a sajtó egészeben ; mert akik 
|tt együtt vannak, azok csak az újság­
írók, de azok, mint eddig, ezután is 

j megteszik kötelességüket. Az újságírók 
nem élnek a nemzet testén kívül ; ők 

: is a nemzethez tartoznak, együtt dol- 
! goznak, örülnek és sírnak a nemzettel.

Fájdalmas, hogy Magyar Hetet egy- 
áltálán rendezni kell. Vüló, hogy ná- 
lünk bizonyos znobbizmus uralkodik : 
a külföldi embert, a külföldi árut jobb­
nak különbnek gondolják. Reméli, hogy 
ez meg fog változni s a Magyar Hétből 
magyar hónapok, évek, évtizedek, év­
ezredek lesznek; a magyar sajtó min­
den erejével hozzájárul a magy örök­
kévalóság megteremtéséhez.

: A lelkesítő beszédet sokáig tapsolták.
Közben az idő eltelt s a miniszter 

sietett a hat órás minisztertanácsra ; az 
1 asztalok is bontakozni kezdettek; a vi- 
í dékick rohantak ki az állomásokra.

Dr. Knézy Lehel

Komoly kilátások vannak arra, hogy 
mégis ki fogják kotorni a Kamarás-Dunát

A városi költségvetés tárgyalása so­
rán több bizottsági tag szóvá tette a 
munkaalkalmak teremtésével kapcso­
latban, hogy ki kellene egyszer már 
kotortatni a Kamarás-Dunát, azonkívül 
gyökeresen rendeztem! kellene, vala­
mint a téli és kereskedelmi kikötő 
megépítését is ki kellene sürgetni. Ba­
bies József szociáldemokrata bizottsági 
tag meg indítványt is terjesztett elő, 
hogy a Sugovica rendezése ügyében 
forduljon a törvényhatósági közgyűlés 
a földmivelésügyi miniszterhez felirat 
tál. A közgyűlés el is fogadta ezt a 
javaslatot.

Közben Bisztrai-Balku Gyula főis­
pán és dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter újabb erős akciót kezdtek a föld­
mivelésügyi minisztériumban éppen a 
törvényhatósági közgyűlés határozata 
alapján, hogy ha lehet, dűlőre juttas­
sák ezt a kérdést. És ez az akció, úgy

I látszik, sikerrel is kecsegtet, mert azt 
I telefonálta dr. Vojnics Ferenc polgár- 
' mester Bajára dr. Puskás Dezső he­

lyettes polgármesternek, hogy a Ka­
marás Duna kotrásának Ugye nagyon 
jól áil s komoly kilátás van arra, hogy 
még az idén hozzáfognak a kotráshoz.

Itt természetesen arról van szó, hogy 
a jugoszlávok hozzájárulását sikerül 
biztosítani a kotrási költségekhez, mert 
hiszen legutóbb két hónappal ezelőtt 
már felajánlottak a jugoszlávok erre a 
célra 10,000 pengőt, de ezt az össze­
get csak szóval ajánlották fel s nem 
volt senki, aki az összeg folyósítását 
garantálta volna. Úgy látszik, a most 
megindult tárgyalásokba ismét bevon­
ták a jugoszlávokat és sikerült velük 
olyan megegyezést kötni, hogy hozzá 
járulnak nagyobb összeggel a kotorta- 
lási költségekhez.

Megalakult a Magyar Hét 40 tagú 
baiai szervező bizottága.

A bajai Magyar Hét alkalmából a város főterén egy hétig 
tartó ipari vásárt rendeznek

A Magvar Hét akció előkészítését 
tárgyaló Omke bajai csoportja és a 
bajai Ipartestület kedden este az Ipar- 
testületben Tomasics Gyula elnökleté­
vel közös értekezletet tartott, amelyen 
az Omke részéről Klein Emil, Klein 
Rezső és Lőwy Manó vettek részt. Az 
este 9 órakor kezdődött értekezleten 
egyébként igen sok helybeli iparos je­
lent meg.

A Magyar Hét megrendezésére, amint 
már jelentettük, egy 180 tagú nagybi­
zottságot fognak alakítani, azonkívül

I ell|5l függetlenül egy 40 tagú szervező 
I végrehajtó bizottságot, amelynek fele a 
I kereskedők, fele pedig az iparosok so- 
' rából rekriitálódik.

A szervező bizottság 20 kereskedő 
tagja a következő: Dr. Bajai Ernő, 
Klein Rezső, Gráf Ödön, Zádor Osz­
kár, Klein Emil, Lázár Lajos, Schwarz 
Dezső, Klauber Lajos, Preisz Béla, 
Blumberger Ármin, dr. Sándor Imre, 
Cserba György, Lőwy Manó, Trafikant 
Károly, Denneberg Jenő, Farkas Mi­
hály, Risztics Miklós, Lőwy Jenő, Fól­

iák Jenő és Maschanszker Miksa.
A végrehajtó bizottság 20 iparos 

tagja: 1 omasics Gyula, Keiler Mátyás 
Nádas József, Miklóssy Alajos, Acker­
mann János műszövő, Petrekanics Jenő 
kőfaragó, Szabó Ferenc asztalos, Wes­
sely Lipót kárpitos, Kurta István női 
szabó, Pestuka Ferenc kádár, Kitanics 
Antal kefekötő, Babőcsay Károly szabó, 
Pálcsics Pál kelmefestő, Kvalla József 
magyar szabó, Mojzes Péter cipész, 
Bacsányi József aranyműves, Rieger 
János csizmadia, Pólyák Sándor pa- 
pucsos, Ultry Pál Fiai szita és sod­
ronyszövők s Pollák Jenő butorgyáros.

Ez a 40 tagú szervező bizottság ma, 
csütörtökön este fél 9 órakor közös 
értekezletet tart a Kereskedelmi Ca- 
szinó helyiségében, ahol a végleges 
programme! fogják megbeszélni és 
összeállítani s egyúttal kiosztják a 
szerepeket.

Az Ipartestületben kedden este tar­
tott értekezleten a bajai iparosok öröm­
mel és megelégedéssel vették tudomá­
sul, hogy a bajai kereskedelem a helyi 
ipar segítségére siet s az Ipartestület­
tel karöltve fogja megrendezni a Ma­
gyar Fietet, még pedig úgy, hogy a 
fősulyt teljesen a helyi ipari termé­
kekre fogja helyezni.

Azt tervezik a bajai iparosok, hogy 
Magyar Hét tartama alatt, tehát 9 na­
pon át a Szent István téren rendeznek 
ipari vásárt. A hetipiaci napokon is 
megmarad az ipari vásár jellege A 
Magyar Hét alkalmából a főtéren ki­
állító helybeli iparosok nem fizetnek 
helypénzt.

Most tehát tulajdonképpen nem lesz 
ipari kiállítás, mert az idő rövidsége 
miatt nem tudnak az iparosok muta­
tós kiállítási anyagot elkészíteni: he­
lyette egy hétig tartó ipari vásárt ren­
deznek. Baján valójában ez lesz az 
első ipari vásár s ha ez most jól fog 
sikerülni, akkor a következő alkalom­
mal már helyi iparkiállitásl is rendez

Valódi angol rum és likőr esszenciák,
. _ , #^nom szesz’ rum» tea« konyak, nagy választékban a

>1 Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. - Telefon 350.
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a bajai kézművesipar.
Az ipari vásár tartama alatt az esti 

alkonyati órákban a Városi Gáz- és 
Villamostlzemek igazgatósága meg fogja 
világítani a Szent István teret, sót kí­
vánatra minden sátorhoz, amit leállí­
tanak, oda fogja vezetni a villanyhu­
zalt és világítási árammal látja el a 
sátort.

Elhatározták az ipartestületi értekez­
leten azt is, hogy a finomabb kézmii- 
iparosok, nói szabók, férfi és női kon­
fekciósok, ötvösök, ékszerészek, arany­
művesek, órások ipari vásárjukat a 
Nemzeti Szálloda nagytermében fogják 
megrendezni.

A Magyar Hét akció alkalmából a 
rendező bizottság a következő felhí­
vást plakátiroztatta ki piros-fehér-zöld 
alap nyomású egész íves plakátokon: ,

„A magyar gyáripar, a helybeli kéz- ! 
műves ipar és kereskedő világ impo­
záns lépésre készül október hó 18-tól \ 
26-ig a Magyar Hét megrendezésével, j 
L héten hangsúlyozottan a magyar gyá- | 
rak és a helybeli kézműipar cikkeit 
kínálja vevőinek a magyar kereskedő, I 
áthatva azon megértéstől, hogy a mun- j 
kanélktlliség nemzeti veszedelme ellen I 
és polgártársaink küzdelmes életének j 
fellendítése érdekében a leghatásosabb 
eszkóz a magyar, de főleg a helyi ipar 
pártolása.

A „Magyar Hét" óriási jelentőségét 
minden magyar embernek meg kell 
értenie és át kell éreznie. „Október 18- 
tól 26-ig Haja város és a környék kö­
zönségének alkalma lesz meggyőződni 
arról, hogy a magyar és a helyi ipar 
termékei méltán versenyezhetnek bár­
mely külföldi ipar produktumaival úgy 
sokoldalúságban és a kivitel gondos­
ságában, mint árban és minőségben. 
Aki magyar árut vásárol, amellett, hogy 
jól jár, magyar munkásnak, magyar és 
helybeli iparosnak és kereskedőnek ad 
kenyeret. A külföldi áruk magyar tö­
két visznek el külföldre és minden ide­
gen eredetű portékáért kiadott pengő 
a magyar ipar és közgazdaság elsze­
gényedését idézi elő, mig a magyar 
áru és bajai kézrnüáru vásárlása ön­
magunk hasznára és erősödésére válik.

„Legyen tehát jelszavunk: Magyar 
pénzért magyar árut! és Ne vidd pén­
zed el Bajáról!

Ennek igazságát van hivatva a most 
rendezendő Magyar Hét bebizonyítani.

Vásároljon mindenki magyar árut, 
fizessen magyar pénzzel magyar mun­
kál, mert ezáltal egyengeti Nagyma- 
gyarország helyreállításának útját és 
biztosítja gyermekei jövőjét.

Hazafias tisztelettel 
A Magyar Hét bajai 
renden? bizottsága.

I gázgyári 
diókoksz

Pécsi tojásszén <buieti>
A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Sebőn és Bajai, Baja.
Telefon 26 Hajnaid ucca 13.

A jövő évben Baján is megrendezik 
a buzakalászkiállitást.

Tumultuózus jelenetek a lómészárszék előtt.
Óriási forgalmat csinál az uj lóhusszék, mert a szegény nép, 
amely hónapokig sem eszik hús1, mert nem jut rá, — most 

egyszerre megrohanta.
és töltelékeket formálisan elkapkodja 
a szegény néposztály. Reggelente 7 és 
flóra között, amikor a friss vágás után 
mérik ki a husszékben a lóhust, oly 
hatalmas tömeg verődik össze, hogy 
már eddig is több ízben a rendőrség­
nek kellelt beavatkonia s a rendet 
és a közlekedés szabadságát bizto­
sítania.

* Pár nappal ezelőtt megírta már a 
f üggetlen Magyarság, hogy az Frzsé- 
hvt királyné-utón a Wilhéim kályhás 
házában lóhnsmészárszéket nyitott 
Prágai János, egy Makóról Bajára köl­
tözöl! vállalkozó. A lóhusmészárszék 
elsőrendű üzletnek bizonyult, mert Ba­
ján nagy a szegénység, a nyomor és 
nagy a munkanélküliség. A város tár­
sadalmának szegényebb rétege és a 
munkásosztály formálisan megrohanta 
a Inismészárszéket, ahol 40-50 90 
fillérért minőség szerint mégis húst 
vásárolhat.

Különösen kapósak a lóhusból ké­
szült töltelékek és felvágottak. A ló- 
szalámit, kolbászt, lóvirstlit, szalfaládét

I Nagyon kapós lett a lóhus. A kö­
zönség hamar megszokta és rnegked- 

I velte a vörös-feketés lóhust. Nemcsak 
I ráfanyalódott a szegény nép, amely I azelőtt hónapokig sem ehetett húst,
I hanem úgy megszerette, hogy egyelőre 

nem is kíván másik húst.

Egyik nagy fővárosi napilap, a Pes­
ti Napló az idén az ország több nagy 
vidéki városában rendezett nagysikerű 
buzakalász kiállításokat. Az idei leg­
szebb buzakalászok kiállításán, amely 
a Pesti Napló ezidei mezőgazdasági 
pályázatának teljes anyagát tartalmazza, 
a 100 holdon aluli gazdák buzaesok- 
rai szerepelnek s ennek az a célja, hogy 
a gazdatársadalmat széles kör en a 
legjobb minőségű többtermelésre ösz­
tönözze.

Legutoljára Székesfehérvárott ren­
dezte meg nevezett lap ezt a kiállítást. 
Az elmúlt napokban dr. Vojnics Ferenc 
hajai polgármester, aki a Zavaros iigy 
fegyelmi vizsgálata miatt tartózkodik 
Székesfehérvárott, szintén megtekintette 
a kiállítást. A Pesti Napló szerint el- 
ragadtásának és egyben sajnálkozásá­
nak adott kifejezést, hogv a kiállítás ez 
évben nem jön Bajára. Reméli, mon­
dotta, hogy a jövő évi kiállítás na- 
gyobbméreiű lesz és akkor Baját is 
fel fogja keresni. Ezt annál inkább hisz- 
sziik, mert Bácska hires mezőgazda-

sági terület, ahol különösen meg tud­
nák becsülni a mezőgazdák az ilyen 
buzanemesilési akciót főleg akkor, ami­
kor a megyegvűlésen a gazdák min­
denkor a minőségi termelést hangsú­
lyozzák, mert csak igy remélhető, hogy 
a külföld átveszi tőlünk jobb, kvalitá- 
sosabb termelvényeinket.

Ezek a buzakalász vándorkiállítások 
I nemzetgazdasági szempontból felbecsül- 
I betétién propaganda értéket képvisel- 

nek: azt a bácskai gazdatársadalom is 
j tudná értékelni, mert azon a magyar 
! kisgazdafársadalom legkiválóbbjainak 
j huzatermelvényei kerülnek mindig be- 
! mutatóra. De meg egy ilyen gazdasági 
! szempontból is nagy értékű kiállítás 
I erősebben kidomborítaná a falu és a 
I város egymáshoz való ragaszkodásá- 
j nak szükségességét, amelynek főleg 

kisgazdaszempontból volna nagy jelen— 
tősége itt az egészséges birtok eltago- 
zódásu Bács Bodrog vármegyében, mert 
a gabonatermesztés okszerűségét mu­
tatná az itteni gazdatársadalomnak.

Fajbaromfi, házi és prémnyul, méz, gyümölcs 
és tojáskiáliitás lesz ebben a hónapban Baján.

A városi kisgyűlés tegnap délutáni 
ülésének tárgysorozatán szerepelt a 
Bács-Bodrog vármegyei Fajbaromfi-, 
Nyúl s G ilambtenyésztő Egyesület ké­
relme, hogy a város engedje át az 
Egyesületnek, valamint a Bajai Sző­
lősgazdák Egyesületének és a Bácskai 
Méhészek Egyesületének, szóval a há­
rom gazdasági vonatkozású egyesület­
nek a Bajai Önsegélyző Hitelszövetke- 
zet által eddig a városi bérházban a 
Prohászka-utcai fronton bérben birt 
(volt postahivatali) helyiséget díjmen­
tesen.

Ez már azért is fontos volna, mert 
igy a három gazdasági egyesület együtt 
volna s meg volna köztük az állandó 
kontaktus A Fajbaromfi Egyesület tag­
jaiból 200-as tagérdekeltség egy tojás 
értékesítő szövetkezetei alakított s an­
nak elárusító helyisége s depója volna 
ez az átengedendő helyiség. A tagok 
hetente 50 tojás beszolgáltatására kö­
telezték magukat, vagyis hetente 10000 
di'„ 1 -v évl'en pedig 520,000 db toias

kerülne eladásra a tojásértékesitő szö­
vetkezet utján. Ha a város átengedné 
az egyesületnek ezt a helyiséget, úgy 
lemondana a várostól élvezett évi se­
gélyről is. A város gazdasági hivatala 

i megkísérelte bérbeadni ezt a helyisé- 
1 get, azután, hogy eltávozott belőle az 

önsegélyző Hitelszövetkezet, de eddig 
nem sikerült azt kiadni, sem pedig 
más formában értékesíteni, úgy hogy 
semmi akadálya annak, hogy ezt a he­
lyiséget átadják a három egyesületnek.

Itt közöljük ez alkalomból azt is, 
hogy a Fajbaromfi Egyesület e hó vé-’ 
gén, vagy november elején ismét meg­
rendezi múlt évi nagysikerű kiállítását 
de az idén már a Központi Szálloda 
udvarán lévő nagy helyiségben, ami 
valamikor tánclokál voll, legutóbb 
pedig gépraktár. Ez a helyiség most 
felszabadul: Csauscherék kiürilik sigy 
alkalmas lesz arra, hogy ott rendezzék 
a kiállítást. Fajbaromfi-fajták, házi nyu- 
lük s prémnyulak, méz, gyümölcs és 
truns kerül kiállifásra.

a zombori diákok 
találkozója Pesten.

Szombaton, október 4-én mintegy 
kétszázan sereglenek össze az ország 
minden részéből, hogv megalkossák a 
volt zombori öreg diákok szövetségét.

A váci-utcai tiszti kaszinó éttermé­
ben tartott értekezleten Schmidt József 
pénzügyi számvevőségi tanácsos I 
ismertette a szervezkedés célját. Indít- ' 
ványára a zombori gimnázium és keres- I 
kedelmi volt tanulói elhatározták, hogy 
a szövetséget megalkotják s egyúttal 
az alapszabályok elkészítésére,' vala­
mint a végleges megalakulás előkészí­
tésére állandó bizottságot kíiidiek ki.

Az értekezletet társasvacsora kö­
vette.

Az asztalfőn Rácz Soma, zombori 
gimnázium ny igazgató, Csetri Károly, 
Kramp Vilmos, Prokopy Imié ny. fő­
ispán volt tanárok foglaltak helyet.

A felköszöntők sorát Rácz Soma 
nyitotta meg; azon sajnálkozott, hogy 
a szövetség nem otthon : Zomborhan

alakulhatott meg. Sajnos, a trianoni 
tragédia^elragadta tőlünk Zombort, el­
vették tőlünk a gimnáziumot, az épü­
letet, a felszerelést, de amit elvettekaz 
mégis csak a holt anyag: az alma 
mater szellemét nem vehették el; ezt a 
szellemet ápolni, a barátság érzését 
mélyíteni, a szerctetct erősíteni és tettre 
késztetni a mai nehéz időkben külö­
nösen szép és hálás feladat. Prokopy 
Imre a zombori felső kereskedelmi is­
kola, Zsulyevits Jenő ny. felsőkereske­
delmi iskolai igazgató üdvözlő levelét 
olvasta fel.

A volt diákok nevében dr. Knézy 
Lehel bajai ügyvéd köszöntötte fel a 
tanárokat.

Az élet igazat adott a történelem 
tanárainak, akik egyre hirdették, hogy 
a történelem az élet iskolája; de a 
deákok azonban a történelmet csak 
tantárgynak nézték.

Egy-egy háború, vagy ütközet le­
írását még élvezettel tanultuk, a béke- 
pontokat már kevésbé szerettük, az 
országhatárok ide-oda tologatását pe­
dig egészen közönyösen fogadtuk.

300.000 
200 000 

; j íoo.ooo

Az uj XXV osztálysorsjáték
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

pengő 500.000 pengő
Ja tnlom vs nyeremények :

50 000 25 000 Pengő, összesen közel
40.000 20 000 8 millió pengő készpénzben
30.000 15.000 84 000 'gy közül 42.000 k,'huzat,k, tehat

minden második sorsjegy I
Az 1 oszt sorsjegyek hivatalos ára :

Az első osztály húzása 1930, 
október 17. és 20-án.

gázgyári diókoksz, 
porosz diókoksz és
porosz szobafütési szenet

Kgési

nagyban és kicsinyben
leplombált zsákokban

a legelőnyösebb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett szállít

Grünhut és Társa
BAJA Telefon::.6”

234.
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1930. október 10.
KIKi<it 1 I KN MAGYARSÁG

Most aztán éljük a történelmet, tud­
juk mit jelent egy-egy békeszerződés, 
tudjuk mennyi szerencsétlenséget rejt 
magában az országhatárok megboly­
gassa.

Ezt a nemzedéket súlyos felelősség 
terheli, ennek a nemzedéknek kell a 
jövőt előkészíteni, ennek kell a végze­
tes jelent ismét történelemmé, a késő 
utódoknak kellemetlen leckéjévé, tan­
tárggyá tenni.

Az öreg deákok meleg szeretettel 
vették körül volt tanáraikat, az iskola­
társak husz-harminc éves távoliét után 
kedélyesen emlegették a régi jó idők 
deákcsinjeit, humoros eseteit.

Bajáról részt vettek az alakuláson 
dr. Jelich Mihály, dr. Ktiézy Lehel, 
Bayer Ernő, Graf Ödön, Karsay Elemér

Október 6. a női felső keres- 
delmi iskolában.

Jól sikerült, megható ünnepséget ren­
dezett a női felsőkereskedelmi iskola 
önképzőköre okt, 6-án d. e. 11 órakor 
a szülők és a meghívott vendégek je­
lenlétében. Jól összehangolt énekkar, 
ügyes szavalatok, tartalmas, komoly ün­
nepi beszéd szerepeltek a műsoron, 
amelynek kiemelkedő pontja volt nyolc 
bájos magyarruhás kislány szimbolikus 
tánca. A terem hangulatos feldíszítése 
a tanulók ügyes kezeit, az egyforma 
öltözetű fehérkeztyüs leánysereg pél­
dásan fegyelmezett magatartása, a min­
taszerű rendezés az önképzőkör fárad­
hatatlan vezetőjét dicsérik.

Szabadságon. Scherer Rezső 
vármegyei főjegyző öt heti szabadsá­
gát most kezdette meg.

— A közkórház 1931 évi költség- 
vetése. A városi kisgyűlésen dr. Bin­
der Péter adóügyi tanácsnok referálta 
a városi közkórház és az elmebetegek 
családi ápolási telepének 1931 évi költ­
ségelőirányzatát. Eszerint a közkórház 
jövő évi költségvetése 693.323 pengő, 
amiből nincs fedezete 592 013 pengő­
nek, amely összeget a 142.000 ápolási 
nap után szedendő ápolási díjjal kell 
fedezni. A közkórház 170 elmebetegé­
nek az ellátása 162.000 pengőbe ke­
rül. A költségvetést felterjesztik a nép­
jóléti miniszternek.

— A zárdának adott városi köl­
csön. A városi törvényhatóság régebben 
úgy határozott, hogy a Miasszonyunk­
ról elnevezett Iskotanénék bajai zárda- 
intézete részére 138.000 pengő kölcsönt 
engedélyez a város törzsvagyonából, 
amely összeget Baja városa a földre­
form során a mátéházai földjeiből el­
vett 98 hold föld ellenértékéül kap a 
Földreformot Pénzügyileg Lebonyolító 
Szövetkezettől. Ez az összeg azonban 
még nem folyt be teljesen a városhoz. 
142.000 pengő egynegyed része még 
nem került kiutalásra. Á zárdának a vá­
ros még 24 72080 pengőt tartozik ki­
fizetni s nehogy az ott folyó építkezés 
fennakadjon, azért más városi alapot 
kellett ideiglenesen igénybe venni, mert 
a városnak sem volt pénze Ezért a vá­
ros a hősök szobrára gyűjtött pénzből 
utalta ki a zárdának a hátralévő ösz- 
szeget, de amint megkapja a Lebonyolító 
Szövetkezettől a hátralékos összeget, — 
azonnal visszatérítik a hősi szobor alap­
ból elvett pénzt kamatostul.

— Izr. Istentisztelet. Pénteken dél­
után az istentisztelet egynegyed hatkor 
kezdődik.

A Henerári-cég 
aktuális árjegyzéke.

Rövid idő alatt 2 szór adja ki rendkí­
vül elegáns kiadásban, színes nyomás­
sal műnyomó papiroson készült árjegy­
zékét az özv. Heneráry Antalné és 
Fia fűszer és csemege kereskedés. Ezt 
az árjegyzéket, — amivel a békebeli 
idők izét, zamatot varázsolja vissza a 
Heneráry cég, mert békében minden 
ismertebb, nagyobb cég adott ki ve­
vői tájékoztatására időnkint Ilyen ár­
jegyzéket, — a Magyar Hét alkal­
mából adta ki a Heneráry-cég 16 ol­
dalon. Ennek az árjegyzéknek az a 
célja, hogy bemutassa Haja és kör­
nyéke lakosságának, mit termel a ma­
gyar gyáripar, valamint a magyar me­
zőgazdaság, valamint meggyőzni a kö­
zönséget ezen magyar ipari termékek 
versenyképességétől s hogy bebizo­
nyítsa a közönségnek, hogy indoko­
latlan ma már a külföldi árukkal szem­
ben tanúsított előszeretete s hogy a 
magyar közönség fokozottabb mérték­
ben keresse és vásárolja a magyar 
gyártmányú árukat és terményeket. 
Olvasóink figyelmét külön is felhív­
juk erre az Ízléses, komoly és rendes 
árjegyzékre, amelynek első oldalát a 
Magyar Hét akció nemzeti tartalmára 
való tekintettel piros, fehér és zöld 
szin teszi feltűnővé.

— Törölt árubódé bérhátralékok.
Egy régebbi kisgyűlési határozat alap­
ján a város október 1-én kitette a bér­
letéből Lengyel Józsefet, a Déri-park 
bódébérlőjét és Nuber Lászlót, a du­
maparti árubódé bérlőjét, mert egyik 
sem tudott fizetni. A kisgyűlés a Len­
gyel József terhén fenálló 180 és Nu­
ber László terhén vezetett 225 pengő 
bérhátralék törlését rendelte el.

Kinevezések. A kormányzó a 
pénzügyminiszter előterjesztésére Cser- 
nátony Aladár pénzügyi főtanácsos, 
balassagyarmati pénzügyigazgatónak a 
miniszteri tanácsosi címet, Potz Antal j 
miniszteri titkárnak, a székesfővárosi 
VII. a. kerületi adófelügyelőség ideig­
lenes főnökének a pénzügyi főtanácsosi I 
címet és jelleget s végül dr. Tobis Já- | 
nos debreceni pénzügyi segédtitkárnak 
a pénzügyi titkári címet és jelleget i 
adományozta.

— Mivel az uj XXV. osztálysors- j 
játék húzásai már október 17-én 
már megkezdődik, saját érdekében j 
siessen mindenki sorsjegyét még a i 
húzás előtt kifizetni, hogy a nyeremé- ■ 
nyekre való jogait még idejében biz- , 
tositsa.

— Előléptették a forgalmi ügyek 1 
referensét. A kormányzó a pénzügy- 
miniszter előterjesztésére dr Czerrnann 
Antal pénzügyminiszteri osztálytaná­
csosnak, a forgalmi adó ügyosztály 
vezetőjének a miniszteri tanácsi címet 
és jelleget adományozta.

Színház.
Két Lány az utcán. Idényszenzá- ! 

ció. Ernőd Tamás és Török Rezső poé- j 
tikus művét, a budapesti Vígszínház I 
prózai szenzációját a „Két lány az ut- j 
cán“ című vígjátékot mutatja be a pró- l 
zai együttes Székelyhidy Adrién és Mar- | 
cos Irénnel a főszerepekben.

Kamara játékok a Nemzeti Szál­
loda színpadán. Szombaton este a 
Vígszínház szenzációs újdonságát, az 
„Ifjú pásztor" c. francia vígjátékot mu­
tatja be a prózai együttes.
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Sarkadi Aladár vendégfellépései.
Vasárnap este nagy tarka est keretében 
lép fel Sarkadi Aladár, a főváros leg­
kedveltebb komikusa pompás műsorá­
val a Nemzeti Szálloda Kamaraszinpa- 
dán. Kezdete este 9 órakor.

Sarkadi Aladár felléptével hétfőn 
este a „28-as hordár,“ kedden „Féle­
melet balra" c. bohózatok kerülnek 
színre a Központi Színházban.

Művészet.
Beszélgetés a tárlat előtt a 
kiállító festőművészekkel.

Jeleztük már, hogy most vasárnap 
nyílik meg a Nemzeti Szálloda nagy 
termében az első őszi tárlat, amelyet 
négy nagy mester: Iványi-Grűnwald 
Béla, Márk Lajos, Rudnay Gyula és 
Éber Sándor reprezentatív képeiből 
rendez meg a Pictura Hungarica nevű 
uj festőművészed egyesülés. A kiállí­
táson mindegyik festő mindegy húsz 
remek vásznával vesz részt. Egyedül 
Éber Sándor fog nagyobb szabású 
anyaggal felvonulni.

A Független Magyarság tudósítója 
telefonon beszélgetett lványi-Orünwald 
Béla festőművésszel, aki ezeket mon­
dotta :

— Az őszi szezonban Baján ren­
dezzük első kiállításunkat. Válogatott, 
bő anyaggal rándulunk le: a művészi 
termés legjavát fogja nyújtani mindany- 
nyiunk. Ä kiállításra magam is leuta­
zom Bajára s állandóan ott tartózko­
dom a kiállítás tartanra alatt. . .

Beszélgettünk Éber Sándorral is a 
művész műtermében. Éppen munka 
közben találtuk. Eber Sándor ezeket 
mondotta:

— Én mintegy 17—20 képpel fogok 
szerepelni a kiállításon. Csupa uj al­
kotás. Ezenkívül még néhány kartonom 
is kiállításra kerül. Sajnálom, hogy a 
Szent Imre-ünnepségek alkalmából a 
Nemzeti Szalonban kiállított képeimet, 
1 melyek Árpádházi szentjeinkről szól­
nak, — nem tárhatom a bajai közön­
ség elé azért, mert nincsenek Baján, 
viszont nagyon költséges lenne a le- 
hozataiuk. Amit most kiállítok, az már

a művészetnek érett férfi korban leszűrt, 
lederivált, leegyszerűsített eredménye. 
Hiszem, hogy a közönség fel fog fi­
gyelni erre a maga nemében páratlan 
reprezentatív kiállításra.

Beszéltünk Selinkó Géza műtárossal 
is, aki a tárlatot vezeti, aki ezeket 
mondotta:

— A kiállítás ünnepélyes keretek 
között fog megnyílni s azt minden 
valószínűség szerint dr. Puskás Dezső 
polgármesterhelyettes nyitja meg. A ki­
állításra leutazik Bajára dr. Lázár Béla, 
a hires kulturhistorikus és műkritikus 
is. A kiállításra kerülő képekről és 
azok áráról katalógust fogunk kiadni, 
hogy abból tájékozókjék a közönség 
elsősorban a jeles festmények kuláns 
árairól.

Lapzártakor értesülünk, hogy a va­
sárnapi tárlatot október 12-én d. e. 11 
órakor dr. Puskás Dezső helyettespol­
gármester fogja megnyitni. A kiállí­
tásra Éber Sándor lehozatja Buda­
pestről hatalmas Szent Imre-vásznát. 
A kiállításon részt vesz néhány fest­
ménnyel Péchy-Pilch Dezső, a Kép­
zőművészeti Főiskola tanára is. Rajta 
kívül még egy bajai kiállító szerepel: 
Ágoston Vencel tanár, aki a múltban 
is kellemes feltűnést keltett nagysze­
rűen megkomponált képeivel és viz- 
festményeivel. A kiállításra vasárnap a 
művészekkel együtt lejön Bajára dr. 
Lázár Béla műkritikus, az Ernszt mú­
zeum igazgatója is. A művészeket a 
város hivatalosan is fogadni fogja az 
állomáson.

minden mennyiségben veszek.
Deutsch Gyula

borkereskedő.
Mátyás király-tér 10. - Telefon 425

Te is oka vagy a munkanélküliség­
nek, lia nem magyar árut vásá­
rolsz; mert a külföldi áru csak a 
külföldi munkásnak ad kenyeret. 
Ezt tanítja a Magyar Hét, mely ok­
tóber 18-tól 26 ig tart.

Október lió 11-én. szombaton d n 6 és este fél 9 óra kor.

Paramount filmek. Victorien Sardou színmüve nyomán.

FEDORA
orosz dráma 10 felv. Fősz.: Pola Negri, Lukács Pál és Normann Kerry.

Kísérő filmje:

Biztosítsa magát!
Vígjáték 8 felvonásban. Fősz.: Clara How.

Híradó.

1930. október bó 12-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor.

Marien Cooper millió számban megjelent regénye

A négy toll
izgat más dráma 10 fejezetben. Fősz.: Clive Brook és Fay Wray. Kísérő filmje'

A legbátrabb gyáva
vígjáték 7 felv. Fősz.: Wallace Berry és Raymond Halton.

Híradó.
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ETERNIT UDVAR
Nyulat, foglyot

a legmagasabb napi arban veszünk
Állatforgalmi és Húsipari R -T. Baja Teherpályaudvar.

Telefon 251.

BAJA,

BUDAPESm-UT

TELEFON 290.

A magyar ipar újabb diadala a 
Pfaff rendszer szerint gyártott

Annyit kap, 
amennyit vásárol,

ha50 kg-os plombáit 
zsákokban vesz

la gázgyári dió kokszot, tojásszenet,
porosz-szenet, aprított tűzifát, kovácsszenet

retorta bükkfaszenet
►? a legolcsóbb árakon, kedvező részletfizetés mellett. ^

Vidor József és fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltségénél. '

Telefon 266. Szent Islván-tér 7. Telefon 266

CSEPEL varrógép
a legtökéletesebb és legszebb kivitelben kaphatók

már heti 3 — P részletre |

Horváth Vilmosnál
„CSEPEL“ kerékpárok és varrógépek fölerakata Baja, 

Vörösmarty-u. 6.
ij Ingyenes himzötanfolyamot rendezek, jelentkezés nálam. 
íj Remington Írógépek kerekpárok, fegyverek, lőszerek legolcsóbb

beszerzési forrása — Szakszerű javító műhely. ff

Sz ánt ófőid
Vodicán 30 kis hold haszonbérbeadó 

feilételek dr. Klein Mórnál.

„KALOR“
a kályhák királya előnyösen » 

beszerezhető

Utry-nál
Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon 2S0, Alapítás 1895.

RÁDIÓT ES VILLANYT
Brusztnál!
Baja, Szent István-tér 4 (Közgazda - 
sági Bank épülete.) Telefon : 255. sz.

Megbízható, praktikus, olcsó.

7 Vi w i\
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VARRÓGÉP.

HORVÁTH KÁROLY méríékszabósága
a legolcsóbb mert nem tömegcikket ad, hanem a legújabb 
divat szerint, legmegbízhatóbb munkával készülnek öltönyei.

Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly
Baja, Arany János-u. Ö. —

! -ZÍÍVv-e/z^'fette/tdeJc 
; Jrdcuzsony haul y&s zhUeJc

i SINGER VARRÓGÉP BESZV TÁRS.

Okt. 6-től okt. 13-ig
reggel fel d óráig

DnMakray László 
Gyarmati Emil

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
fiz ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyltvaáll 
a közönség rendelkezésére.

angol úri szabó
Az uj postával szemben.

A T ercz-tilca 4. számú (özv. Krausz 
Pálné-féle ház) házban

egy 4 szobás lakás 
kiadó

November 1-ére elfoglalható. - Fel­
világosítással szolgál: Fischt Géza, 
Dely Géza fiókfatelepe, Budapesthut.

Tanuló felvétetik
a Corvin-nyomdában

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét

olcsón, úgy forduljon

UTRYHOZ.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

a SINGER VARRÓGÉPEK 
Méms A LEGdOBHAK ?

Egy utcai
bútorozott szoba

kiadó.
Cím: Szent Antal utca 43.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
Ttirr Isfván-utca 5. Telefon 234.

~Jó

házikoszt
kapható

Mészáros Lázár-utca 22. szám alatt.

Uj

Nyomilott i Corvin-nyomdi győr»sajfóján Bajin

szilvapálinka
a legolcsóbb naptáron Szf. Antal.,, rq

L


